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Valtuustotyöskentelyn arviointikysely 
valtuustokaudesta 2017-2021 
KOOSTE 
 
Vastaajien kokonaismäärä: 20 
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1. Mitä mieltä olet valtuuston toimintakulttuurista?1= toimii erittäin huonosti, 5= 
toimii erittäin hyvin 
Vastaajien määrä: 20 
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 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Strategia ohjaa päätöksentekoa 0% 5% 35% 55% 5% 3,6 4 

Yhteiset pelisäännöt ovat ja niistä 
pidetään kiinni 

0% 10% 15% 65% 10% 3,8 4 

Tiedonkulku on hyvää ja avointa 0% 10% 30% 45% 15% 3,7 4 

Tiedonkulku on oikea-aikaista 5% 0% 55% 35% 5% 3,4 3 

Tärkeisiin asioihin käytetään riittävästi 
aikaa 

5% 25% 35% 30% 5% 3,1 3 

Päätöksiin sitoudutaan 0% 15% 25% 55% 5% 3,5 4 

Kokoustyöskentely on tehokasta 0% 5% 25% 55% 15% 3,8 4 

Valtuutetut kunnioittavat toisiansa 0% 5% 15% 60% 20% 4 4 

Kokoukset eivät veny tarpeettomasti 0% 0% 10% 60% 30% 4,2 4 

Tieto kulkee valmisteltavista asioista 5% 15% 25% 50% 5% 3,4 4 

Tehtyihin linjauksiin sitoudutaan 0% 20% 25% 50% 5% 3,4 4 
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3. Arvioi yhteistyön toimivuus valtuuston ja muiden osapuolten välillä1= toimii 
erittäin huonosti, 5= toimii erittäin hyvin 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Valtuustoryhmien sisällä 0% 10% 10% 45% 35% 4,1 4 

Valtuustoryhmien välillä 0% 5% 15% 65% 15% 3,9 4 

Valtuustoryhmien puheenjohtajien välillä 5% 5% 10% 50% 30% 4 4 
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Valtuuston ja hallituksen välillä 0% 5% 10% 65% 20% 4 4 

Johtavien luottamushenkilöiden ja 
viranhaltijoiden välillä 

0% 5% 25% 55% 15% 3,8 4 

Toimialojen välillä 0% 0% 40% 45% 15% 3,8 4 

Oman ja muiden kuntien välillä 0% 5% 65% 25% 5% 3,3 3 

Kaupungin ja elinkeinoelämän välillä 0% 0% 25% 65% 10% 3,9 4 

Kaupungin ja järjestöjen välillä 0% 5% 40% 50% 5% 3,6 4 

Kaupungin ja neuvostojen välillä 0% 10% 55% 35% 0% 3,3 3 

Kaupungin ja median välillä 0% 5% 30% 45% 20% 3,8 4 

 
 
5. Mitkä ovat valtuuston vaikuttamismahdollisuudet?1= erittäin huono, 5= 
erittäin hyvä 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Kaupungin toiminnan kokonaisohjaus 0% 10% 15% 55% 20% 3,9 4 

Omistajapolitiikka ja konserniohjaus 5% 5% 35% 45% 10% 3,5 4 

Talousarvion toiminnalliset ja taloudelliset 
tavoitteet 

0% 0% 30% 45% 25% 4 4 
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Palvelujen tuottamisesta päättäminen 0% 10% 25% 55% 10% 3,7 4 

Elinvoiman kehittäminen 0% 15% 20% 55% 10% 3,6 4 

Asukkaiden hyvinvoinnin kehittäminen 0% 5% 30% 55% 10% 3,7 4 

 
 
7. Mihin toimintoihin tulisi erityisesti panostaa?1= tarvitsee paljon panostusta, 
5= ei tarvitse panostusta 
Vastaajien määrä: 20 
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 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Valtuustoryhmien 
puheenjohtajapalaverit 

15% 20% 25% 35% 5% 3 3 

Oman valtuustoryhmän 
kokoukset 

10% 30% 10% 40% 10% 3,1 3,5 

Asioiden ennakoiva 
selostaminen, infotilaisuudet 

30% 30% 10% 15% 15% 2,6 2 

Esittelijöiden ja puheenjohtajien 
keskustelut valmistelun aikana 

10% 45% 25% 0% 20% 2,8 2 

Iltakoulut 40% 25% 20% 5% 10% 2,2 2 

Kyselytunnit 30% 25% 30% 5% 10% 2,4 2 

Keskustelutilaisuudet, jossa 
kuntalaiset kysyvät reaaliajassa 

25% 20% 30% 25% 0% 2,6 3 

Seminaarit 10% 35% 35% 15% 5% 2,7 3 

Suunnitelmallinen koulutus 40% 15% 20% 10% 15% 2,5 2 

Valtuutettujen ja kuntalaisten 
säännölliset tapaamiset 

10,5% 42,1% 31,6% 10,5% 5,3% 2,6 2 

Osallistuminen ja näkyvyys 
somessa 

10% 25% 35% 25% 5% 2,9 3 
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9. Arvioi viranhaltijatyöskentely1= toimii erittäin huonosti, 5= toimii erittäin 
hyvin 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Asioiden valmistelu on avointa ja 
läpinäkyvää 

5% 5% 30% 50% 10% 3,6 4 

Asioiden esittelyt ovat yleensä 
moitteettomia 

0% 10% 15% 50% 25% 3,9 4 

Esittelytekstit ovat hyvin 
valmisteltuja 

0% 5% 15% 55% 25% 4 4 

Asiat käsitellään oikea-aikaisesti 5% 15% 20% 50% 10% 3,5 4 

Käsittelyaikaa on riittävästi 0% 30% 35% 25% 10% 3,2 3 

Päätösehdotukset ovat selkeitä 0% 5% 15% 55% 25% 4 4 

Viranhaltijat tavoittaa helposti 0% 5,3% 15,8% 42,1% 36,8% 4,1 4 
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Viranhaltijat tiedottavat kuntalaisille 
asianmukaisesti ja oikea-aikaisesti 

valmisteluasioista ja päätöksistä 
5% 15% 30% 35% 15% 3,4 3,5 

 
 
11. Strategia toiminnan tukena1= toimii erittäin huonosti, 5= toimii erittäin hyvin 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Tulevaisuuteen suuntautunut 0% 0% 30% 50% 20% 3,9 4 

Vastaa muuttuvan 
toimintaympäristön tarpeisiin 

0% 21% 15,8% 57,9% 5,3% 3,5 4 

Tavoitteet on johdettu todellisista 
tarpeista 

0% 15% 15% 55% 15% 3,7 4 

On otettu huomioon 
kuntatalouden reaaliteetit 

0% 10% 15% 75% 0% 3,7 4 

Arvot, visio ja toiminta-ajatus ovat 
ymmärrettyjä ja hyväksyttyjä 

5% 0% 35% 40% 20% 3,7 4 

Tavoitetasot on määritelty 
realistisesti 

0% 10,5% 21,1% 68,4% 0% 3,6 4 
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Rakenteeltaan selkeä 5,2% 5,3% 26,3% 57,9% 5,3% 3,5 4 

 
 
13. Strategian toteuttaminen1= toimii erittäin huonosti, 5= toimii erittäin hyvin 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Toteuttamiskelpoinen 0% 0% 35% 45% 20% 3,9 4 

Käytetyt keinot ja välineet ovat olleet 
toimivia toteutuksessa 

0% 0% 45% 45% 10% 3,7 4 

Tavoitteet on johdettu todellisista 
tarpeista 

0% 5% 30% 35% 30% 3,9 4 

Tavoitteiden saavuttamiseksi on tehty 
riittävästi toimenpiteitä 

0% 20% 45% 30% 5% 3,2 3 
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Tuloksellisia hankkeita on saatu 
strategian avulla 

0% 0% 40% 60% 0% 3,6 4 

Henkilöstöresurssit ovat kohdistuneet 
strategian mukaisesti 

0% 5% 40% 45% 10% 3,6 4 

Talousresurssit ovat kohdistuneet 
strategian mukaisesti 

0% 20% 25% 45% 10% 3,5 4 

Strategiaa toteutetaan toimialoilla 0% 0% 30% 65% 5% 3,8 4 

Toteuttamista arvioidaan säännöllisesti 5% 5% 55% 15% 20% 3,4 3 

 
 

 
15. Arvioi valtuustotyöskentelyä1 = erittäin huono, 5 = erittäin hyvä 
Vastaajien määrä: 20 

 
 

 1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani 

Yleisarvosana 0% 0% 35% 55% 10% 3,8 4 

Talous 0% 0% 20% 45% 35% 4,2 4 

Investoinnit 5% 10% 10% 45% 30% 3,9 4 

Palveluverkkoa koskeva päätöksenteko 0% 25% 35% 35% 5% 3,2 3 

Oma henkilökohtainen toiminta 0% 0% 40% 45% 15% 3,8 4 

 
 
 


